



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年1月8日 星期三
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 56 版
本期72版 总第9148期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

●新华社北京1月7日电

北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、国家主

席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。要加强震情监测预

警,及时调拨抢险救援物资,抓紧抢修损毁基础设施,安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧核实灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情

监测,防范各类次生灾害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清

率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》发布

完善财政支持政策 大力发展养老金融

●本报记者 连润

新华社1月7日受权发布《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》。《意见》提出,完善财政支持相关政策,中央预算内投资积极支持养老服务体系建设。大力发展养老金融,积极满足养老服务机构信贷融资需求。

《意见》要求,加快健全养老服务网络,优

化居家为基础、社区为依托、机构为专业支撑、医养相结合的养老服务供给格局,强化以失能老年人照护为重点的基本养老服务,健全分级分类、普惠可及、覆盖城乡、持续发展的养老服务体系,加强老年健康促进,推动养老服务扩容提质,进一步激发养老事业和养老产业发展活力,更好满足老年人多层次多样化养老服务需求。

《意见》明确,到2029年,养老服务网络

基本建成,服务能力和服务水平显著增强,扩容提质增效取得明显进展,基本养老服务供给不断优化;到2035年,养老服务网络更加健全,服务供给与需求更加协调适配,全体老年人享有基本养老服务,适合我国国情的养老服务体系建设定型。

《意见》提出,加快健全覆盖城乡的三级养老服务网络,贯通协调居家社区机构三类养老服务形态,构建养老服务事业产业发展

三方协同机制,强化有力有效的养老服务要素保障。

在强化要素保障方面,《意见》提出,完善财政支持相关政策。各地根据经济发展水平和人口老龄化程度,加大对养老服务支持力度。按照中央与地方财政事权和支出责任划分有关原则,加强基本养老服务经费保障。中央预算内投资积极支持养老服务体系建设。加快建立长期护理保险制度,(下转A02版)

■ 2025·新年新出发

2025年政府债发行启幕 “第一债”折射财政更积极

●本报记者 欧阳剑环

1月8日,2025年首批国债招标发行;1月13日,2025年首只地方债将发行。专家认为,在财政政策“更加积极”的要求下,国债和地方债发行将适度靠前,同时,有关部门将尽早安排资金使用,确保资金项目“双向奔赴”,对经济增长形成强有力拉动。

国债率先启动发行

在一季度国债发行计划公布之后,2025年度国债发行工作正式启动。

1月8日,3只短期国债招标发行,规模合计1350亿元,这是2025年发行的首批国债。本周还有2只关键期限国债待发:1月10日,财政部将招标发行2年期和7年期国债,规模分别为1170亿元和980亿元。

按照发行计划,一季度财政部拟发行18只关键期限国债、18只短期国债、4只超长期特别国债以及2只储蓄国债。(下转A02版)

国办发文促进政府投资基金高质量发展 鼓励发展创业投资基金

●本报记者 欧阳剑环

中国政府网1月7日消息,国务院办公厅日前印发《关于促进政府投资基金高质量发展的指导意见》。《指导意见》提出,优化产业投资类基金功能,鼓励发展创业投资基金;建立健全容错机制,优化基金发展环境;规范基金退出管理,拓宽基金退出渠道,完善基金退出机制。

合理统筹基金布局

政府投资基金是创新财政资金使用方式、支持产业发展和科技创新的重要政策工具。

财政部有关部门负责人表示,近年来,政府投资基金数量和规模稳步增长,在服务国家战略、推动产业升级、促进创新创业等方面发挥了积极作用。同时,也存在一些政府投资基金投向同质化、个别地区盲目跟风设立基金等问题。

为更好发挥政府投资基金作用,提高基金投资效能,该负责人表示,《指导意见》明确,合理统筹基金布局,防止同质化竞争和对社会资本产生挤出效应。

具体来看,一是支持现代化产业体系建设,优化产业投资类基金功能。鼓励发展创业投资基金,着力投早、投小、投长期、投硬科技。二是加强统筹,整合优化基金布局。鼓励国家级基金加强与地方基金联动,在前沿科技领域和产业链关键环节,结合地方资源禀赋,通过联合设立子基金或对地方基金出资等方式,形成资金合力。明确省级政府加强本地区基金统筹管理,加强对下级政府设立基金的指导。三是明确对基金设立的分级管理要求。县级政府应严格控制新设基金,财力较好、具备资源禀赋的县区如确需发起设立基金,应提级报上级政府审批。

建立健全容错机制

为解决基金管理人不敢投、不敢退、怕担责等问题,该负责人表示,《指导意见》明确,建立健全容错机制,从顶层制度层面为基金及管理机构“松绑”,鼓励政府投资基金更好发挥作用,提高投资效率。

其中包括,遵循基金投资运作规律,容忍正常投资风险,优化全链条、全生命周期考核评价体系,不简单以单个项目或单一年度盈亏作为考核依据。合理设置绩效目标,构建科学化、差异化、可量化的绩效指标体系,重点关注政策目标综合实现情况。营造鼓励创新、宽容失败的良好氛围,鼓励建立以尽职合规责任豁免为核心的容错机制,完善免责认定标准和流程。

中国人民大学财政金融学院副教授胡波认为,目前建立健全容错机制已形成广泛共识,未来重在落实。下一步,各地应加快出台具有可操作性的实施细则,明确责任追究与责任免除的条件、程序、决策主体,真正把“依法追责、尽职免责、精准问责”落到实处,(下转A02版)



“陇电入鲁”配套750千伏输变电工程即将投运

这是1月7日拍摄的庆阳北750千伏输变电工程施工现场(无人机照片)。

目前,位于甘肃省庆阳市环县的庆阳北750千伏输变电工程正在进行投运前的最后准备工作,预计于1月10日投运。该工程是“陇电入鲁”重要配套工程,是600万千瓦新能源上网及新建陕甘省际联络线的重要枢纽。

新华社图文

全国统一大市场建设指引提出 加快发展统一的资本市场

●本报记者 彭扬

国家发展改革委1月7日消息,国家发展改革委近日印发《全国统一大市场建设指引(试行)》提出,加快发展统一的资本市场,加快制定出台金融基础设施监督管理办法,推动区域性股权市场规则对接、标准统一。

国家发展改革委体制改革综合司司长王善成当日在国家发展改革委专题新闻发布会上表示,将同有关方面推动标志性改革举措落地见效,以更有力有效、可感可及的举措推动全国统一大市场建设走深走实。

强化市场基础制度规则统一

“《指引》从要求做的、禁止做的,鼓励做的三个维度提出具体要求和目标。”王善成介绍,要求做的属于“规定动作”,是对各地融入全国统一大市场建设的共同要求。禁止做的属于“底线红线”,如果触碰了就要承担相应的责任。鼓励做的属于“自选动作”,引导有条件的地区先行先试。

《指引》从强化市场基础制度规则统一、推进市场设施高标准联通、打造统一的要素和资源市场、推进商品和服务市场高水平统一、推进市场监管公平统一、进一步规

范不当市场竞争和市场干预行为等方面作了具体安排。

在强化市场基础制度规则统一方面,《指引》明确,各地区不得利用行政、刑事手段违法干预经济纠纷、侵害经营主体权益,不得超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结经营主体财产,不得违法开展异地执法或实行异地管辖,依法防止和纠正逐利性执法司法活动。

关于维护统一的公平竞争制度,《指引》明确,各地区、各部门要严格落实《公平竞争审查条例》,按照法定审查程序、审查标准开展公平竞争审查工作,严格落实审查主体责任,(下转A02版)



亚联机械股份有限公司

首次公开发行2,181万股股票

股票简称:亚联机械 股票代码:001395

发行方式:本次发行采用询价与直接定价相结合的方式定价。网下申购日:2025年1月15日 网上申购日:2025年1月16日

(9:30-11:30, 13:00-15:00)

网下申购时间:2025年1月16日 (9:30-16:00, 当日16:00截止)

网上申购时间:2025年1月20日

保荐人(主承销商):海博思创科技股份有限公司

承销商:中航证券有限公司

联席保荐人:国信证券股份有限公司

联席主承销商:国信证券股份有限公司

联席主承销商:国信证券股份有限公司